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Dne 2. října 2007 ratingová služba společnosti Standard & Poor's umístila rating dlouhodobé 
úvěruschopnosti ‚A-‚ a rating krátkodobé úvěruschopnosti ‚A-2‘ hl. m. Prahy do CreditWatch 
s pozitivními implikacemi. 
 
Umístění do CreditWatch následuje po zvýšení hodnocení České republiky (valuta 
A/stabilní/A-1; domácí měna A+/stabilní/A-1) a pokračujícím posilování ekonomického a 
finančního profilu Prahy. Pozitivní implikace CreditWatch rovněž odrážejí naše očekávání, že 
nadcházející reforma veřejných financí nebude mít negativní dopad na finanční pozici 
hlavního města. Další informace o nejdůležitějších důvodech pro zvýšení hodnocení najdete 
v našem dnes zveřejněném aktualizovaném průzkumu „Czech Republic FC Ratings Raised To 
'A/A-1' On Progress In Fiscal Consolidation;Outlook Stable“ (Ratingy FC české republiky 
vzrostly na ‚A/A-1‘ díky pokroku fiskální konsolidace; výhled stabilní). 
 
Pro rozhodnutí o statutu CreditWatch bude nutné, aby město potvrdilo dobrý rozpočtový a 
hospodářský výkon z roku 2007 a stejně dobrá očekávání pro období 2008-2009 a dostalo 
se nám dalších ujištění, že chystaná fiskální reforma příliš nezatíží rozpočtové bilance města. 
Za několik týdnů bychom se měli sejít s představiteli města, abychom si tyto aspekty 
ujasnili. 
 
Rating je odrazem bohaté a diverzifikované ekonomiky města, jeho silné likvidní pozice a 
zdravé finanční výkonnosti. Tyto faktory jsou na druhou stranu částečně kompenzovány 
omezenou příjmovou flexibilitou, nejistotou plynoucí z reformy veřejných financí přichystané 
na rok 2008, očekávaným růstem zadlužení a určitými mimořádnými finančními závazky.  
 
Praha se jako hospodářské centrum země podílí na celkovém HDP České republiky více než 
20 %, přičemž se v ní soustředí 11,5 % obyvatel země. Město by mělo těžit z růstu svých 
příjmů v důsledku vylepšeného ekonomického i finančního výhledu celé republiky. 
 
 
 
 
 



Praha má již řadu let zdravý rozpočet s velkými provozními přebytky a omezenými 
finančními požadavky. Daní podložený dluh tak zůstává poměrně nízký – na 70 % celkových 
příjmů v roce 2006. Ve střednědobém horizontu se sice počítá s dalším nárůstem přímého 
zadlužení, které však nepřekročí 100 % celkových příjmů. 
 
Středně vysoké zadlužení vyrovnává vysoká míra likvidity. Volná hotovost a rezervy města 
představovaly k 31. prosinci 2006 celkem 44 % provozních výdajů či šestinásobek dluhové 
služby. Namísto nových úvěrů může město pro účely částečného financování modernizace 
infrastruktury snížit svůj umořovací fond (vytváří si ho pro jednorázové splácení půjček 
v letech 2009-2011), přičemž se očekává, že úroveň likvidity zůstane dostatečná. 
 
Praha má omezenou flexibilitu příjmů, protože daně jsou kontrolovány na úrovni ústřední 
vlády. 
 
Pokud ve dvou komunálních společnostech města (Kongresové centrum a Dopravní podnik) 
nedojde k uspokojivému vývoji, tzn. ke zvýšení jejich produktivity, restrukturalizaci nebo 
privatizaci (Kongresové centrum), budou tyto subjekty i nadále zatěžovat rozpočet města 
(jak ve smyslu zadlužení, tak kvůli dotacím). 

 
Přehled ratingů 

Nový rating    Dosavadní ratig 
Hodnocení úvěruschopnosti  A-/Watch Pos/A-2   A-/Positive/A-2 
Přednostní nezajištěný dluh  A-/Watch Pos   A- 
Krátkodobé dluhy    A-2/Watch Pos   A-2 
 


